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“Allah (CC) İçin Sevmek”
yaratılışımızın en büyük mutluluğu veren bir amacıdır 
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Batılı Sömürgeci Terörist Devletler ve Batı Taşeronları, şimdi Geri Ödeme Dönemi’ne girmiş bulunuyorlar… Batı Taşeronları dünyâlaşarak Milletimiz’in öz insanlarını dışladıktan, onları kendi akıllarınca dirilemeyecek derecede aşağıladıktan sonra:
Tam da “içki, şarap, eğlence, dans sapıklıklarıyla, ‘Dünyâ’dan kâm alacakları sırada, bu geri ödeme faslının başlaması, da neyin nesi?

Buna derler Hak Teâlâ’nın Adâleti?

Şimdi bâzılarının, “Yâ, çalışmalarıyla ve tezleriyle, bilimsel önerileriyle, Bilim Dünyâsı’nda kendine haklı bir yer bulmuş bu Mustafa’nın bu sözlere bu kadar vakit ayırmasını da bir türlü anlayamıyorum” şeklinde düşündüklerini de adım gibi biliyorum... İsterseniz açıklayayım:
”Hayâtım boyunca, hep bilimsel gerçeklerle uğraşa-uğraşa, gerçeklerin kökenine öyle bir iniş ve dalış yapmış bulunuyorum ki, sonuçta, “Allah Düşmanları” ile gerçekler bazında böyle fikrî bir mücâdele etmenin bir Cihat Sevâbı olduğunu gördüm…  Şimdi bu İlmî Sonucu bildirmenin sevâbına ne diyeceksiniz? Onu da açıklayayım. Biliyorsunuz ki İyilik Ve Kötülükleri bildirerek “İyiliği Emretmek, Kötülükten Sakındırmak” anlamındaki çalışma ve gayretlere “emr-i bil mâruf nehy-i anil mün-ker” görevi deniyor... Cihat Sevâbı’nın ne olduğunu bilmeyen var mı? Cihat Sevâbı o ki:
“Bütün ibâdetlere verilen sevap, Allah yolunda yapılan Cihad’a verilen sevâba göre, deniz yanında bir damla su gibidir. 

Peki, “emr-i bil mâruf nehy-i anil mün-ker” görevini yapmanın sevâbı nedir? Onun sevâbı da Cihad Sevâbı’na nispetle şudur:
“Cihad sevâbı da, ‘emr-i mâruf ve nehy-i anilmünker’ sevâbı yanında, denize nispetle bir damla su gibidir.”
 
Akıl ve mantık da söylüyor ya: ”Zulüm İlelebet Payidar Olamaz- Bu bir kânundur”
Batılılar ne kadar övülürse övülsünler, onlar zulüm yapmakta ilk sırada değiller mi? Onların, meselâ geçmişte şu adı geçen Hollanda meydanında, bir Türk’e ve bir markette bir yabancıya, bizzat bile-bile köpeğe ısırttırılarak, yapılan insanlık dışı zülmü gözlerimle hayret bakışlarıyla görmüştüm! 

Bilinen hayvanların ya da canavarlarının, bilirsiniz yalnızca içgüdüsel tabiî davranışlarından doğan, bir yırtıcılıkları vardır. Örneğin hayvanlar ya da canavarlar zulüm yapmak için plân yapmazlar, meselâ zulüm yapmak niyetiyle hareket etmezler... Örneğin bunlar evin balkonuna tırmanıp balkonda oturana saldırmazlar… Önlerine rastlarsa ancak o zaman, içgüdüsel canavarlıklarını uygularlar / belki yine de uygulamazlar… 
Bendeniz şimdiye kadar polis köpeklerinin, yalnızca suçlardan caydırıcılık ya da sezicilik için kullanıldığını zannediyordum… Meğer ne kadar safmışım!
Hollanda örneğinde gördüm ki bu “Batılı akıllı insan canavarlarının” sırf kan dondurucu zulümlerini gerçekleştirmek için, bizzat emek verip plân yaptıklarını hayretle görmüş bulunuyorum… Âdetâ “kanım dondu” desem yalan değil!
Artık, hâfızama yerleşmiş bulunan, “Batılılar”, tam da “akıllı canavarlarmış” imajını kafamdan ne yaparsanız yapınız, bundan sonra bir türlü silemezsiniz! Bu imajı, bir yanılgı eseri de olsa, silmek isteyen kardeşlerimizin de kendilerine yazık ettikleri inancımı da üzülerek belirtmek istiyorum:
Bu kardeşlerimizin akıllıca olmayan bu görmezlikleri insana, onların âidiyet ve Kültür bağlarının tamâmen iflas edip çürüdüğünü, kendilerini yalnızca Batılı canavarların birer taşeronu durumuna getirdiği fikrini hatırlatıyor... Bu tespit, her şeyden önce bu kardeşlerimizin kendilerine, düşüncesizce, ne kadar yazık ettiklerini de gösteriyor, ayrıca… 
Bendeniz buna ancak çılgınlık diyebiliyorum… İslâmî kaynakların ise, bu durumu hiç de ES geçmemiş olduğunu; bu duruma bilimsel olarak “Azgınlık” adını verdiğini görüyoruz…
Arkadaşlar ne derseniz deyiniz, “Allah Düşmanları’nın maskeleri düştü kelleri hiç kapanamayacak derecede göründü”, bir kere!
Evet! Batılıların İkiyüzlü Maskeleri öyle bir düşüp parçalandı ki... Ey, Batılıların ‘insancıllıkları’ için yanıp-yanıp tutuşanlarımız! Ne diyorsunuz bu duruma? Ve de ne diyorsunuz şu, “İnsan Hakları Evrensel Beyannamesine?”
Demek ki bu, “beyannameler vs.” birer göz boyama ve birer tuzaktan ibâretmiş! Demek ki bunlar, devletlerin zenginliklerini sömürmek için birer kılıfmış!

Ama biz mü’minler inanıyoruz ki, Allah’ın (CC) da bir “Adâleti” vardır, şüphesiz! Ama O, ‘Es-Sabur’ ismi ile en çok sabırlı olandır da… 
“Kullarının düşünüp akılları başlarına gelsin” diye vermiş olduğu bir mühlet için sabrediyordu, elbette O… O kadar ki bugünlerde, bu mühletin dolduğuna şâhit oluyoruz, o kadar, değil mi? Öyle ki:
Onların ikiyüzlü maskelerinin altında “insan hakları ve demokratik haklara” ilişkin can damarları, Hollanda’da konsolosluğumuza 30 metre kala mesâfedeki meydanda öyle bir patlayıp deşildi ki, dökülen pislikler bütün dünyâyı baştanbaşa kokutmaya yetti!
Yoksa hâlâ, “ama öyle deme canım (!) bir câhilliktir oldu işte (!)” demeye mi cüretlisiniz yine de? Ama bu sefer bunu da diyemediler!
İşin enteresan tarafı ne biliyor musunuz?
Bâzılarının hâlâ bunu diyecek kadar bile haysiyeti de kalmamış da, işi yine her kokuşmuşluklarında olduğu gibi, bunlar, daha şaşkın bir şekilde yine yalnızca “Naylon” ya da “Tiyatro” adıyla, daha da şiddetli koku yayan yalanbazlı algı markalarını üreterek, Türkiye Cumhûriyeti’nin gelmiş geçmiş Cumhurbaşkanlarından, en İslâmî Îman Ve İstikâmetlisi’nin üzerine yıkmaya çalışıyorlar! Ki bu da ayrıca, ruhlarının çâresizliğinin verdiği daha şiddetli kokuşmuşluklarının, bilimsel bir deneylenmesinin ya da somutlaşmasının reddedilemez târihsel bir göstergesi olarak kayıtlara geçmektedir…
Vermiş olduğum böyle gerçek Kültürel Âidiyetimize ilişkin bir tepkinin nedenlerini de açıklamamda, gerçeklerin ortaya çıkması açısından, Atatürkün de deyimiyle, ‘gaflet ve dalâlet’ uykusunda bulunan taşeron durumuna düşmüş kardeşlerimiz için, daha faydalı olabileceğine inanıyorum:

Malum ya bendeniz, bir bilim adamı olarak emekli olduktan sonra, Öğretim üyelerinin daha çok hep gerçeklerle haşır-neşir olmalarının vermiş olduğu sağlam temeller dolayısıyla, gerçekleri araştırırken karşılaştığım yeni-yeni gerçekler karşısında tabiatıyla tercihimi ebetteki, kendimi durmadan geliştirme yolunu seçme istikâmetinde kullanmam kadar normal bir şey olamayacağı açıktır… 
Bendeniz Gerçek Allah Düşmanları’nı bütün gerçekliğiyle öğrenmiş bulunuyorum... Şimdi, önce İslâmî Kaynakları referans alarak ,”Allah Düşmanı kim?” ya da “Allah Düşmanları kim?” sorusuna açıklık getirmem gerekiyor:
Tabiatıyla bendeniz karşımdaki kardeşlerimizin Müslüman olduklarını düşündüğüm için, şimdi önce aşağıdaki âyetlere bir bakalım: 
”Her kim Allah’a, Allah’ın meleklerine, peygamberlerine, Cebrâil ile Mîkâil’e düşman olursa, iyi bilsin ki, Allah da o kâfirlerin düşmanıdır-Bakara Sûresi, Âyet 98”

Demek ki, Bakara Sûresi’nin, 98. Âyeti’ne göre, bütün inançsızlar Allah Düşmanı’dırlar… 
Ateistlerden başka, Yahûdi Ve Hristiyanlar da bunun içindedirler:
”Muhakkak ki, ‘Allah, ancak Meryem Oğlu İsâ Mesih’tir” diyenler kâfir olmuşlardır. (Onlara) de ki: “ Allah, Meryem Oğlu İsâ Mesih’i, anasını ve bütün Yeryüzündekileri helâk etmek istese O’na kim engel olabilir?’ Göklerin, Yerin ve ikisi arasındakilerin mülkiyeti sâdece Allah’a âittir. O, dilediğini yaratır. Allah, her şeye kâdirdir-Mâide Sûresi, Âyet 17.”

”Andolsun, “Allah, Meryem’in Oğlu Mesih’tir” diyenler elbette kâfir olmuşlardır. Oysa Mesih onlara: ‘Ey İsrâiloğulları, hem benim, hem de sizin Rab’biniz olan Allah’a ibâdet edin. Kim Allah’a ortak koşarsa, şüphesiz Allah ona cenneti haram kılmıştır ve onun varacağı yer Cehennem’dir. Zâlimlerin yardımcıları da yoktur’ demişti-Mâide Sûresi, Âyet 72”

”Allah, üçün üçüncüsüdür’ diyenler elbette kâfir olmuşlardır. Oysa tek ilâhtan başka ilâh yoktur. Eğer söylediklerinden vazgeçmezlerse, elbette onlardan inkâr edenlere acı bir azap dokunacaktır-Mâide Sûresi, Âyet 73”

”Yahûdiler, ‘Uzeyir Allah’ın oğlu’ dediler, Hıristiyanlar da ‘Mesih Allah’ın Oğlu’, dediler. Bu onların kendi ağızlarıyla uydurdukları sözlerdir. Daha önce inkâra sapmış olanların sözlerine benzetiyorlar... Allah onları kahretsin, nasıl da saptırıyorlar!-Tevbe Sûresi, Âyet 30”

Buraya kadar ‘Allah Düşmanı’ ya da ‘Allah Düşmanları’ kim(ler)miş, onları öğrendik… Şimdi devam edelim:
”Yahûdi ve Hristiyanları dost edinmeyin! Onlar birbirinin dostudurlar. İçinizden kim onları dost edinirse, o da onlardandır. Allah zâlim topluluğa hidâyet etmez-Mâide Sûresi Âyet 51”

Sonuç olarak diyebiliriz ki:

Yahûdi ve Hristiyanları dost edinenler de-kâfir olurlar demeye dilim varamıyor, zorlanıyorum ama diyorum ki- onların sıfatları ile sıfatlanmaktadırlar.
Onlar gibi olmak için ölüp-ölüp dirilen bizim çok sayıda, ‘gaflet ve dalâlet’ içindeki ‘salaklarımız’ var ya… Bu gerçekler karşısında, onların bu durumlarını, yukarıda da gördüğünüz gibi, bildiğim için, işin şakası olmadığından dolayı, o kadar üzülüyorum ki! Hattâ bunlardan bir tânesi bugün, Atatürkçülüğünü bile unutup Hans’a dönüşüp Almanların bir numaralısı olmadı mı?
Anlaşılabilen bir dil ile konuşmak gerekirse. Peygamberimiz (SAV), “Bugünü düne eşit olan aldanmıştır” diyor ya…
İşte Mü’min bir Müslüman, doğru ve gerçek yolda devamlı bir değişim ve gelişim içindedir. Öyle ki olumlu yönde devamlı değişmeyi amaçlayan Mü’min Müslümanlar, değişip gelişenleri kendilerinden saymayan, put gibi değişmeden, gelişmeden olduğu gibi kalanları el üstü tutan İnönü Zihniyetlilerin, devamlı 1930’lu-1940’lı yılları sayıklamaları gibi, gericiliklerden hiç hoşlanmazlar…
Bu nedenle, yukarıda da bahsettiğim gibi, mâlum olduğu üzere bendeniz de, gerçekleri araştırırken karşılaştığım yeni-yeni gerçeklerle kendimi durmadan geliştirme yolunu tercih edişimden dolayı, gerçek yolda oluşumun devamlı huzûru içinde bulunarak, her Müslüman Türk kardeşimizin de, bu aynı huzûru duyması arzûsu içinde çırpınıp durmaktayım. 
Bu çırpınışlar içinde bocalarken şimdi de, “Herkese anlayacağı dilden konuşunuz!” hadîsi şerîfinin de sırrından faydalanmak aklıma gelmiş bulunuyor. Yâni, bu hadisten anlaşılan şudur. Bu hadis, birinci olarak, mü’min olan Müslümanlara karşı olgun bir mütevazılık içinde çok nâzik ve kibar bir dil kullanmayı öğütlemektedir.
Hadis ikinci olarak da, yakın geçmişte Hollandalılarda gördüğümüz gibi, dünyâlaşarak yalnızca canavarlaşma özelliği kazanmış olan tüm inançsız Allah Düşmanları’na ve de onlara gönül verip onları dost edinlenlere karşı, hak ettikleri durumlarda-elbette ki durup dururken değil tabiatıyla-kibirli ve aşağılayıcı bir dil ile ağızlarının payını vermeyi işâret etmektedir.
İnancımıza göre Mü’min olan bir Müslüman, Evren’in hem en şerefli insanı, hem de bu şereften dolayı, bir sigortası ve velînîmetidir. 

Zâlimlik Ve Merhâmet, Cibilliyet ‘Testi’nde ‘GERÇEK’ ve ‘YANLIŞ’, Mü’min Ve Müslüma’nın Yüce (‘Süper’) Değeri, Kâfirlerin Velînîmeti
http://mtemiz.com/bilim/ZÂLİMLİK%20VE%20MERHÂMET.pdf

Geçmişte bir Hristiyan din adamı, İslâm’ın Şerefini bilen Müslüman bir din adamını makâmında ziyâret etmek ister… Ziyâret sırasında Hristiyan din adamının makam kapısından girdiği anda, onun karşısında Müslüman din adamının makâmında ayağa kalkması, İslâm’ın şerefine yakışmayacağı bilindiği için, şöyle bir kabul programı düzenlenir:
Ziyâretçi Hristiyan din adamının makam odasına alındığı sırada, Müslüman din adamı, başka bir odada bulunur. Hristiyan din adamı makam odasında karşılanıp oturtulduktan sonra, Müslüman din âlimi, bulunduğu başka odadan çıkar, makam odasına girdiğinde orada oturmakta olan Hristiyan din adamı, kapıdan giren Müslüman âlimi, ayağa kalkarak karşılar… Bu sûretle islâm’ın şerefi böylece zedelenmemiş olur. 
Müslümanlığın şerefi, işte böyle hep bir numara olduğu için, aslında bu konu İslâm’da çok önemlidir. Hattâ dünyâ çapında tanınmış bir Müslüman din âlimi’nden bizzat şu sözü de dinlemişimdir. O Âlim:
”Bir Mü’min, bir münâfığa karşı saygı gösterip de ona “efendim” ile hitâbetse, o mü’minin îmânı tehlikeye girer!” demiştir.

Onun için bu Evren’de mü’min, onun îmânı ve onun dini İslâm çok şereflidir. Bu şerefi zedelemenin karşılığı da çok tehlikeler barındırmaktadır, görüyorsunuz... 
İslâm’ın bu temel bilgileri, İnönü’nün İslâm ve Kur’an ‘eğitim ve öğretimini’, şiddetli bir şekilde, yasaklamasıyla yaşanan Mânevî Tahribat Ve Tahrifat nedeniyle, bugün bilinmiyor diye, elbette ki, bu Mânevî geçerlilik hükümlerinin de ortadan kalktığı anlamına gelemez!
Kıymetli okuyucu kardeşlerimiz, zaman-zaman üslubumdaki değişmeleri anlamakta zorluk çekmemeleri açısından, arz etmiş olduğum bu açıklamaları, zannediyorum fazla görmemişlerdir…
Sonuç olarak İslâm’da ‘Allah Düşmanlarının’, gerektiğinde en şiddetli bir şekilde, hicvedilmeleri, büyük sevaplar arasında yer almaktadır. 
Bu konu, “Allah için sevmek ve Allah için buğzetmek” bilimsel adıyla anılan kaynaklarda kolayca bulunabilir.

“Allah (CC) İçin Sevmek” yaratılışımızın, en büyük mutluluğu veren, bir amacıdır 
