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RAHMET AYI
Nereden Nereye?
Pof. Dr. Mustafa TEMİZ

Biz bilim adamları, kendi uğraş alanlarımızın dışındaki konularda bâzen oldukça gaflet içinde kalabiliyoruz. Târih 25 May 2012 Cumâ... Öğle vakti her zaman olduğu gibi aynı vakitte vardığımda ne göreyim hınca hınç dolmuş olan Câmiye girmek ne mümkün!.. Hemen anladım tabiî, İslâm’ın Rayhmet Ayı 3 Aylar’ın başladığını...
Cemaatin arasında benim gibi yaşlı olanlar yok denecek kadar azdı... Asıl belirtmek istediğim husus, Câmi’yi bu derece dolduran cemaatin %90’nın üniversite gençliğinin olmasıydı.

Bu manzara bana ne çağrışımlar yaptırmadı ki!..
Üniversite birinci sınfta iken, İstanbul Fatih’te tanışmış olduğumuz emekli Tosya Müftüsü aklıma geldi(. Yaşlı, nurlu ve çok iyi bir insandı. Bize, bereket ve zihin açıklığı olsun diye, Gümüşhâneli Ahmet Ziyâüddin Hazretleri’nin cübbesini giydirerek onun içinde ikişer rekât namaz kıldırmıştı.
Câmi kapısında bu kalabalığı görünce onun:
“Bizim zamânımızda, 1950’den evelki yıllarda, farz olan Cumâ namazını kılmak için 3 kişiyi bulamazdık(. Câmi’nin yanında Cumâ günleri Pazar kuruluyordu... Cumâ saati geldiğinde Câmi’nin imamı olarak hemen pazardaki pazarcılara gider, ‘Bir iki kişi bize uyun da şu Cumâ’mız sahih olsun diye yalvarırdık...’” şeklindeki sözleri aklıma geldi...
İslâm’da Allah’ın (CC) rahmetinin çokluğu cemaatin çokluğu ile orantılıdır(. 
Hamdolsun!.. Nereden nereye gelmişiz…

Ama yeterli mi?

Geçmişteki idârecilerimiz, insanların dinî zihniyette yetişmemesi için çok yanlış işler yapmışlar… Gelişmeler ümit verici ama bu yanlışlıkların faturaları da işte bugün, meselâ eşlerin, doktorların ve öğretmenlerin gördükleri şiddet unsurları başta olmak üzere toplumumuzun içine düştüğü sertlik ve hoş görüsüzlük, ekilen bu tohumların meyveleri olarak ortaya yeni çıkıyor(:

Daha da açmak gerekirse, toplumuzdaki her alanda gördüğümüz değer yargıları ve insanî değerlerin azalması£, buna karşılık her türlü materyalist fikirlerin çoğunluğa geçmesi, bunlara ilişkin olarak şimdilik kapkaççılık, özellikle kadınlara ve doktorlara karşı olmak üzere, şiddetin, bunlara benzer her türlü gayrı ahlâkî durumların artması bu ihmallerin bir sonucudurlar. Üzülerek tahmin ediyorum ki bu, toplumumuzda baş gösteren bu beklenmedik durumun henüz bir başlangıç olmasıdır.

Kültürümüz’ün temel esaslarını bilenler, bu fitnelerden en çok zarar görecek olanların bu bozulmaya (dejenerasyona) çanak tutanlarla “bana dokunmayan yılan bin yaşasın’ felsefesinde olup bunları dert edinmeyenlere de isâbet edeceğini bilirler. Gönül isterdi ki, bütün vatandaşlarımızın bu esasların câhili olmasalar da “Ne ekersen onu biçersin!..” atasözünün kapsamına girmeseler!.. Ne yazık!.. Felsefelerimiz o kadar değişti ki bu sözlerin anlam ve gerçeklikleri hakkındaki ferâsetimiz de kalmadı.

Allah (CC) ‘encâmını(’ hayırlı etsin!...
( İsmini unutmasam iyiydi ama ne yazık ki unutmuşum...


( Cuma namazı kılmak için en az 3 kişilik cemaat gerekiyor.


( Meselâ, cemaatle kılınan namaz yalnız kılınan namazdan 27 kat daha fazladır.


( “Gazetelerinizin son günlerdeki neşriyâtı arasında dinden bahis bâzı yazı, mütalâa, imâ ve temsillere rastlanmaktadır. Bundan sonra din mevzuu üzerinde gerek târihî, gerek temsilî ve gerek mütalaa kâbilinden olan her türlü makâle ve fıkra ve tefrikaların neşrinden tevekki edilmesi ve başlanmış bu gibi tefrikaların en son on gün zarfında nihâyetlendirilmesi...” (T. C. Başvekâlet, Matbuat Umum Müdürlüğü, İç Matbuat Dâiresi, 1945). Anonim, Alındığı İnternet Elektronik Adresi, � HYPERLINK "http://www.hafif.org/yazi/kara-leke-kara-kitab" �Kara Leke, Kara Kitab...�, http://www.hafif.org/yazi/kara-leke-kara-kitab, En Son Erişim Târihi: 18.04.2012.





£ “Biz her ne şekil ve sûrette olursa olsun, memleket dâhilinde dinî neşriyat yapılarak dinî bir atmosfer yaratılmasına ve gençlik için dinî bir zihniyet fideliği vücûda getirilmesine taraftar değiliz.” (T. C. Dâhiliye Vekâleti, Matbuat Umum Müdürlüğü, sayı 658 ve 17 Mayıs 1942).


( encam: gelecek, işin sonu...





