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Bir insan, bir iyiliğe karşı
teşekkür etmez mi ya da edileceğini bilemez mi?

Aklı varsa bilir,
bildiği hâlde teşekkür etmez ise, “Onda
insanlık var mıdır?” diye akla bir tereddüt gelir. Tereddütler, ilmî ya da
bilimsel olarak olumsuz kabul edilirler.
İnsanlık yoksa[footnoteRef:1]Ω, o nankördür[footnoteRef:2]. Nankörler ise, Allah’ın (CC) [1: Ω.Sayfa sonlarındaki pdf uzantılı koyu mâvi kaynaklar tıklandığında, pdf uzantılı ilgili yazıya internette ânında ulaşılabilir.]  [2:  Temiz, M., Sanki Bir Devrim, Nankörlük, Alındığı İnternet Elektronik Adresi, 
http://mtemiz.com/bilim/FACEBOOK%20NOTU%20VII%20–%20SANKİ%20DEVRİM.pdf YA DA 

http://mtemiz.com/bilim/Câhillik%20Hastalığı.doc, En Son Erişim Târihi: 27.09.2014.] 
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“Çünkü Allah mükâfatlarını kendilerine tamâmen ödedikten başka,
lütfundan onlara fazlasını da verecektir. Çünkü O, çok bağışlayıcı ve şükrün karşılığını vericidir.”
Fatır Sûresi, âyet 30

“(İbrâhim aleyhisselâm) Allah’ın nîmetlerine
şükredendi. Allah onu seçmiş ve doğru yola iletmişti.”
Nahl Sûresi, âyet 121

‘İnsanlardan öyleleri de vardır ki,
inanmadıkları hâlde, “Allah’a ve Âhiret gününe inandık.” derler.’
Bakara Sûresi, âyet 8

“Hani bir vakitler İsrailoğulları’ndan
şöylece mîsak (kesin bir söz) almıştık: Allah’tan başkasına
tapmayacaksınız, ana-babaya iyilik, yakınlığı olanlara, öksüzlere, çâresizlere de iyilik
yapacaksınız, insanlara güzellikle söz söyleyecek, namazı kılacak, zekâtı vereceksiniz. Sonra çok azınız müstesnâ
olmak üzere sözünüzden döndünüz, hâlâ da dönüyorsunuz.”
Bakara Sûresi, âyet 83


“Kendilerine güven veyâ korku husûsunda
bir haber geldiğinde onu hemen yayıverirler. Hâlbuki onu peygambere ve
aralarında yetkili kimselere götürselerdi, onlardan sonuç çıkarmaya gücü yetenler, onu anlarlardı. Allah’ın
üzerinizdeki lûtfu ve rahmeti olmasaydı, pek azınız hâriç, şeytana uyardınız.”
Nisâ Sûresi, âyet 83

“Ve hatırlayın ki Rab’biniz size şöyle bildirmişti:
Yüceliğim hakkı için şükrederseniz elbette size (nîmetimi) artırırım ve eğer
Nankörlük ederseniz hiç şüphesiz azabım çok şiddetlidir.”
İbrâhim Sûresi, âyet 14:



Giriş

Emalılı Hamdi Yazır, ‘Kul olmanın başı zikir, sonu ise şükürdür’ demektedir. Zikir aynı zamamda Kur’an’ın diğer bir ismidir. Dolayısıyla kulluktaki zikrin açınımı, Kur’an il-mini öğrenip onunla amel etmek anlamında alınabilir. 

Bâzılarının, İslâm’ı ‘fikir, zikir ve şükür’ üçlüsü ile târif etmelerine (özetlemelerine) bakılırsa, burada fikir ilme işâret etmekte, zikir ise, ilmi uygulayıp amel etmeyi temsil etmek-tedir.

Her şeyde olduğu gibi, ilim ve amel de, ancak Allah’ın (CC) lütuf, yardım ve dileme-siyle mümkün olmaktadır. O zaman, bir insanlık gereği olarak bu lütuf ve yardımından dolayı, en azından, Allah’a (CC) bir teşekkür etmek gerekmez mi?

Gerçekten, Allah’a (CC) teşekkür etmek (Allah’a şükretmek), en sonunda kulluğu ta-mamlamaktadır.

Mantığa da uymuyor mu?

Başkasından yardım gören bir insanın, yardımsever insana teşekkürünü bildirmesi gerçekten çok güzel bir insanî davranış şeklidir! Böyle bir yardım karşısında hiç teşekkür etmeyen bir insan düşünülebilir mi?

Bu kıyaslama da gösteriyor ki, İslâm’da Allah’a (CC) teşekkür etmek (şükretmek), ih-mal edilmesi kesin olarak tasavvur edilemeyecek bir meseledir. İhmâlinin düşünülmesi bile, insanlığa yakıştırılamayacak kadar çirkin olan bu husûsun önemini, İbrâhim Sûresi’nin 7. â-yetinden siz de kestirebilirsiniz:

“Ve düşünün ki, Rab’bınız şöyle i’lân buyurdu: Celâlim hakkı için şükrederseniz elbette size (nîmetimi) artırırım ve eğer nankörlük ederseniz, haberiniz olsun ki, azâbım çok şiddetlidir.”

Şükretmek

Şükretmek, çok çeşitli şekillerde ele alınmıştır: 

Şükür, nîmeti vereni bilip gereğince amel etmektir. Amel, kalp, dil ve diğer organlarla (azâlarla) yapılır.

Kalbin şükrü, iyiliğe niyet etmek, dilin şükrü hamt etmek, şükrünü ifâde etmektir. U-zuvlarla ilgili şükür ise, Allah’ın (CC) verdiği nîmetleri yerli yerinde kullanmaktır.

Kalbin şükrü olarak iyiliğe niyet etmenin açınımında, Allah’ın (CC) bütün maddî ve mânevî varlıkları ve bunların yaratılış sırları araştırılır, seyredilir ve düşünülür. Öyle ki, bu âlem en küçük zerreden en büyük kozmosa kadar uzanır. Bunların, kutsal bir âleme birer ayna oldukları görülür. Bu tür tefekkür de kalbin şükrü konusunda önemli bir yer tutar.

Meselâ, insanların kusurlarını görmemek gözün şükrünü, kötü sözlerden kulakları saklamak, güzel şeyleri dinlemek kulağın şükrünü meydana getirir.

Bâzıları şükrü kısaca şöyle tanımlamaktadırlar:

“Şükür, günahlardan kaçmak, Allah’ın (CC) emirlerini yerine getirmektir.”

Daha kısa olarak şükür, İslâm’a uymak demektir.

İmâm-ı Gazâli’nin bildirdiğine göre, Allah (CC), şükrü Mûsâ (AS)’a şöyle târif etmiş-tir:

“Bir kimse, kendine verdiğim nîmeti benden bilip kendinden bilmezse, nîmetlerin şük-rünü edâ etmiş olur.”

Şükrün karşıtı nankörlüktür. Nankör diye, Allah’ın (CC) verdiği nîmete şükretmeyen kimseye denir.

Şükrün başka türlü târifleri de vardır:

Şükür, kendini kazanılan nîmete lâyık görmemektir.

Şükür, Allah’ın (CC) verdiği nîmetleri O’nun sevdiği yerlerde kullanmaktır.

İnsanın, şükür yapmadaki ihmalkârlığını düşünüp, bunun için Allah’tan (CC) özür di-lemesi de şükürdür.

Hattâ şükür vazîfesini yerine getirmenin Allah’ın (CC) bir lûtfu olduğunu düşünmek de şükürdür.

Nîmete karşı şükür, hem eldeki nîmeti yok olmaktan korur, hem de yeni nîmetlerin ele geçmesine sebep olur.

Peygamberimiz (SAV) Efendimiz, ‘Az veyâ çok bir nîmete kavuşan, “Elhamdülillah!” derse, Allah (CC) o kimseye bu nîmetten daha iyisini verir.’ buyurmuşlardır.

Allah (CC) şükredenden hoşnut olur.

Nîmetin Allah’tan (CC) geldiğini bilerek şükretmek, gelene râzı olmak ve isyan etme-mek şükrü tamamlar.

Din işlerinde ve ilimde kendinden üstün olanı görüp ona uymak, dünyâ işlerinde ise kendinden aşağısına bakıp Allah’a (CC) hamt etmek de şükürdür.

Şükreden karşılığını Allah’tan (CC) bekler[footnoteRef:3]. Böylelerinin emeklerini Allah (CC) zâyi etmez[footnoteRef:4]. [3:  Fatır Sûresi, âyet 30. “Çünkü Allah mükâfatlarını kendilerine tamâmen ödedikten başka, lütfundan onlara fazlasını da vere-cektir. Çünkü O, çok bağışlayıcı ve şükrün karşılığını vericidir.”]  [4:  Nahl Sûresi, âyet 121: ”(İbrâhim aleyhisselâm) Allah’ın nîmetlerine şükredendi. Allah onu seçmiş ve doğru yola iletmişti.”] 


Yukarıda “Şükür, günahlardan kaçmak, Allah’ın (CC) emirlerini yerine getirmektir.” olarak da tanımlanmıştı.

Günahlardan kaçmak, Allah’ın (CC) emirlerini yerine getirmek için insanoğlu bir ta-kım sıkıntılarla karşılaşmakta ve Allah (CC) tarafından denenmeye tâbi tutulmaktadır. İnsan bu imtihan sonunda ya kazanmakta ya da kaybetmektedir[footnoteRef:5],[footnoteRef:6]. Onun için dünyâda Müslüman’a pek rahatlık yoktur. [5:  Bakara Sûresi, âyet 8: ‘İnsanlardan öyleleri de vardır ki, inanmadıkları hâlde, "Allah’a ve Âhiret gününe inandık." derler.’]  [6:  Bakara Sûresi, âyet 83: “Hani bir vakitler İsrailoğulları’ndan şöylece mîsak (kesin bir söz) almıştık: Allah’tan başkasına tap-mayacaksınız, ana-babaya iyilik, yakınlığı olanlara, öksüzlere, çâresizlere de iyilik yapacaksınız, insanlara güzellikle söz söyleyecek, namazı kılacak, zekâtı vereceksiniz. Sonra çok azınız müstesnâ olmak üzere sözünüzden döndünüz, hâlâ da dönüyorsunuz.”] 


İnsanın İmtihanı Ve Denenmesi

İmtihan ve deneme vâsıtalarını şöylece özetlemek mümkündür:

İnsanoğlu, birinci plânda nefsiyle, ikinci plânda şeytanın bin bir hîlesiyle, üçüncü o-larak dünyânın câzibesi karşısında kendisini kurtaramadığı dünyâ sevgisiyle, dördüncüsü olarak da insanlar ve diğer yaratıklar karşısında takındığı davranışlarla karşı karşıya bulun-maktadır. Aslında bunların her biri ayrı birer kitap konusudur.

Bakara Sûresi, âyet 155:

“Çâresiz biz sizi biraz korku, biraz açlık, biraz da mallardan, canlardan ve ürün-lerden eksiltme ile imtihan edeceğiz. Müjdele o sabredenleri!”

Âl-i İmran  Sûresi, âyet 186:

“Muhakkak siz, mallarınız ve canlarınız husûsunda imtihan olunacaksınız. Sizden önce kendilerine kitap verilenlerden ve Allah'a ortak koşanlardan size eziyet verici birçok söz işi-teceksiniz. Eğer sabreder ve Allah'dan gereği gibi korkarsanız, şüphesiz işte bu azmi gerek-tiren işlerdendir.”

Â’raf Sûresi, âyet 168:

“Ve onları Yeryüzü’nde birçok ümmetlere ayırdık. İçlerinde iyi olanları da vardı, ol-mayanları da… Onları biz, bâzan nîmetlerle, bâazan da musîbetlerle imtihana çektik. Sonun-da belki hakka (gerçeğe) dönerler diye...”

Enbiyâ Sûresi, âyet 35:

“Her nefis ölümü tadacaktır. Sizi bir imtihan olarak kötülük ve iyilikle deneyeceğiz. Hepiniz de sonunda bize döndürüleceksiniz.”

Ankebut Sûresi, âyet 2-3:

“İnsanlar, imtihandan geçirilmeden, sâdece "İman ettik" demeleriyle bırakılıverecek-lerini mi sandılar? Andolsun ki, biz onlardan öncekileri de imtihandan geçirmişizdir. Elbette Allah, doğruları ortaya çıkaracak, yalancıları da mutlaka ortaya koyacaktır.”

İnsanoğlu bütün bu sınavlarda olumlu sonuçlar alsa bile, bunları aslâ kendisinin (nefi-sinin) başarısı sanmamalı, Allah’ın (CC) bir lûtfu olarak bilmelidir[footnoteRef:7]. Bu da şükrün esasların-dandır. [7:  Nisâ Sûresi, âyet 83: “Kendilerine güven veyâ korku husûsunda bir haber geldiğinde onu hemen yayıverirler. Hâlbuki onu peygambere ve aralarında yetkili kimselere götürselerdi, onlardan sonuç çıkarmaya gücü yetenler, onu anlarlardı. Allah’ın üzerinizdeki lûtfu ve rahmeti olmasaydı, pek azınız hâriç, şeytana uyardınız.”] 


Nankörlükle İlgili Âyetler

Bakara Sûresi, âyet 152:

“O hâlde beni anın, ben de sizi anayım. Bana şükredin de nankörlük etmeyin.”

İbrâhim Sûresi, âyet 14:

“Ve hatırlayın ki Rab’biniz size şöyle bildirmişti: Yüceliğim hakkı için şükrederseniz elbette size (nîmetimi) artırırım ve eğer nankörlük ederseniz hiç şüphesiz azâbım çok şid-detlidir.”

İbrâhim Sûresi, âyet 34:

“O, Kendisinden isteyebileceğiniz her şeyi size verdi. Allah’ın nîmetini saymak ister-seniz sayamazsınız! Doğrusu insan çok zâlim, çok nankördür.”

Nahl Sûresi, âyet 55:

“Bunu kendilerine verdiğimiz nîmete nankörlük etmek için yaparlar. Şimdi eğlenin bakalım! Fakat yakında bileceksiniz.”

Nahl Sûresi, âyet 112:

“Allah bir şehri misal olarak verdi: Bu şehir güvenli, huzurlu idi. Oraya her yerden rızkı bol bol geliyordu. Ne var ki onlar Allah’ın nîmetlerine karşı nankörlük ettiler. Allah da onlara, yaptıkları işler yüzünden açlık ve korku elbisesini (felâketini) tattırdı.”

İsrâ Sûresi, âyet 67:

“Denizde başınıza bir felâket geldiği zaman, Allah’tan başka yalvardığınız bütün put-lar kaybolur. Allah sizi tehlikeden kurtarıp karaya çıkarınca da yüz çevirirsiniz. Zâten insan çok nankördür.”

İsrâ Sûresi, âyet 69:

“Yoksa sizi tekrar denize döndürüp de üzerinize kasırgalar göndermeyeceğinden ve böylece ettiğiniz nankörlük sebebiyle sizi boğmayacağından emin misiniz? Sonra bu yap-tığımıza karşı, bizim aleyhimize size yardım edecek bir koruyucu bulamazsınız.”

Âbid’in Nankörlüğü

Hadîs-i şerifte buyrulduğuna göre:

Benî İsrâil’de bir âbid beş yüz yıl ibâdet etmişti. Allah (CC), Kıyâmet günü “Bu âbidi benim ihsanımla Cennet’e götürün!” emrini verir.

Âbid:

“Ben ihsan ile değil, yaptığım beş yüz yıllık ibâdetle Cennet’e girmek istiyorum.” der.

Allah (CC) emreder, ibâdetinin hesâbı yapılır. Öyle bir sonuç elde edilir ki, bırakınız bütün uzuvlarına ilişkin nîmetleri, yalnız Allah’ın (CC) verdiği göz nîmetinin karşılığı beş yüz yıllık ibâdetten fazla gelir.

Melekler Âbid’i hemen Cehennem’e götürürler. Abid, “Yâ Rab’bi! Ben hatâ ettim, beni rahmetinle, ihsânınla Cennet’ine koy!” diye duâ eder.

Ondan sonra Allah (CC) ile âbid arasında şöyle bir karşılıklı sorucevap oluşur:

-”Ey kulum, seni yoktan kim yarattı?”

-”Sen yarattın.”

-”Seni yaratmam, senin tarafından mı oldu, yoksa benim ihsânımla, benim rahmetimle mi oldu?”

-”Senin rahmetinle oldu.”

Allah (CC), verdiği daha bâzı nîmetlerini de sayar. Âbid de bunların hepsine, “Senin rahmetinle, ihsânınla…” cevâbını verir.

Bâzı Kadınların Nankörlükleri[footnoteRef:8] [8:  Anonim, Kur’an Ve Hadis, Kocanın (Yaptığı İyiliklere Karşı) Nankörlük Etmek, Alındığı İnternet Elektronik Adresi,
http://www.kuranvehadis.com/node/2474, En Son Erişim Târihi: 05.05.2015.] 


İslâm’da koca hakkının önemi çok büyüktür. Şâyet insanın insana secde etmesini em-redecek olsaydım, kadının kocasına secde etmesini emrederdim.” hadis bilinmektedir.

Buna göre kadının, kocanın hakkını inkâr etmesi, Allah’ın emrini hafife aldığını gös-terir.
Sağ kesimdeki kadınlar da dâhil, günümüzde kocanın yaptığı iyiliklere karşı nankör-lük eden kadınlara oldukça fazla rastlanılmaktadır. Bu durum, bir hadis üzerinden kolayca açıklanabilir.

Ebû Saîd el-Hudrî’nin Hz. Peygamber’den rivâyet ettiği meşhur bir hadis vardır.
Hz. Peygamber şöyle buyurmuştur:
“Bana Cehennem gösterildi. Cehennemliklerin çoğunluğu’nun kadınlar olduğunu gör-düm. Çünkü onlar inkâr edenlerdir”.

“Hz. Peygamber’e soruldu:

‘Allah’ı mı inkâr ederler?’

“Hz. Peygamber (SAV) şöyle buyurdular:

“Kocalarının hakkını inkâr ederler, iyiliği inkâr ederler. Onlardan birine uzun zaman iyilikte bulunsan, sonra senden (sevmediği) bir şey görse hemen ‘zâten senden hiçbir iyilik görmedim’ der.”

Sonuç

Bir insan, bir iyiliğe karşı teşekkür etmez mi ya da teşekkür edileceğini bilemez mi?

Aklı varsa bilir, bildiği hâlde teşekkür etmez ise, “Onda insanlık var mıdır?” diye akla bir tereddüt gelir. Tereddütler, ilmî ya da bilimsel olarak olumsuz kabul edilirler.

İnsanlık yoksa, o nankördür[footnoteRef:9]. Nankörler ise, Allah’ın (CC) azâbını hak etmişlerdir, o kadar… [9:  Temiz, M., Sanki Bir Devrim, Nankörlük, Alındığı İnternet Elektronik Adresi, 
http://mtemiz.com/bilim/FACEBOOK%20NOTU%20VII%20–%20SANKİ%20DEVRİM.pdf YA DA 

http://mtemiz.com/bilim/Câhillik%20Hastalığı.doc, En Son Erişim Târihi: 27.09.2014.] 
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