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BİLİM VE HEDEFİ
Prof. Dr. Mustafa TEMİZ

Bilim ya da daha doğrusu ilim deyince insanın aklına ister istemez önce Hz. Ali (RA)( gelmektedir. Çünkü Peygamberimiz (SAV)( Efendimiz, “Ben ilmin şehriyim, Hz. Ali de kapısıdır” buyurmuşlardır. Nitekim Hz. Ali’nin “İlim maldan üstündür. Çünkü malı sen koruduğun halde; ilim seni korur
” şeklindeki sözleri, bu hükmün bir ipucunu vermektedir.

‘İlim’ ve ‘bilim’ kelimelerinin tartışmasını şimdilik sonraya bırakmak üzere, burada hemen “neden ilim?” sorusunu aydınlatmakta fayda vardır. O zaman ilmin kıymet ve değeri hakkındaki görüşleri sıralamanın anlamı daha iyi bir şekilde ortaya çıkar. Bununla berâber, bilim ilmin içeriğindendir. Daha doğrusu, “ilim” dendiğinde, “bilim” de ifâde edildiği halde, “bilim” dendiğinde, ilmin bütün içeriği anlaşılamaz. 
Çağımız, ilim çağıdır. Çünkü herkes ilmin nimetlerinden istifâde etmekte, ilmin ürünleriyle karşı karşıya bulunmaktadır. Evlerde faydalanılan aygıtlardan başlayarak, taşıt, haberleşme, eğlence araçları, bilgisayarlar ve daha birçok benzer cihazlar ilmin (daha doğrusu özel olarak bilimin) birer ürünüdürler. Uygulanan sağlık kuralları ilme dayanır. Besin, giyim, tarım ve sanâyi üretimi de ilimle iç içe gitmektedir.

İlmin hedefi, insanın maddî ve mânevî refâhını sağlamaktır. Maddî refah, zenginlik ve teknolojiyle sağlanan her türlü konfor ile; mânevî refah ise dini yaşayarak ruh, kalp ve gönül huzûru ile kazanılır. Maddî ve mânevî âlemlere ilişkin sanat ve edebiyat, gönlün estetik (bediî- bediîyat) zenginliğine etki ederek, kazanılan insanî duyguların güzelliklerinin olgunluğa kavuşmasına yardımcı olur. Bu yüzden, bilime her türlü mânevî zenginlik eklenirse, o zaman kazanılan maddî ve mânevî zenginlik “ilim” kelimesinin bir sonucu olur.

Madde ve mâneviyattan birini diğerine tercih etmek, insanlığın medeniyet yarışında derin yaralar almasına yol açabilir. Çünkü insanın maddî ve mânevî olmak üzere iki cephesi vardır. Bunlara âit bilgiler, ancak “ilim” kelimesi ile temsil edilebilir. Dolayısıyla, insanın her iki cephesinin de ilimden gıdasını alması en tabiî bir olaydır. Bu durumu, sık sık verdiğim bir misâl olarak, bir uçağın iki kanadına benzetebiliriz. Tek cephesi ile bilgilenmiş bir insan, ancak tek kanatlı bir uçak gibidir. Uçak tek kanatla ne kadar uçabiliyorsa, söz konusu tek yönlü bir insanın da, kendisine ve milletine, o kadar faydası vardır.
İnsan, bilim ile elde edilen teknolojiyi kullanarak kazanılan refah ve zenginlik ile aklî fonksiyonlarını; rûhî yönüyle de kalp ve gönül fonksiyonlarını tatmin ederek, mutluluğu yakalayabilir. Dolayısıyla, teknolojik refah ve zenginlik ile kalp ve gönül zenginliğinin bir arada elde edilmesi ancak ilim ile olur. 

İnsandaki madde ve manâ denge ancak bu sâyede, yâni ilmin madde ve manâ cephelerinin dikkate alınmasıyla, korunabilir. Yoksa, sırf bilim ile elde edilen teknolojik refah ve zenginlik insanı ancak bencilleştirir, hırslandırır, fakat mutlu edemez. İnsandaki madde ve manâ dengesi hayatta orta yolu târif etmektedir.

Bu yüzden başarılı olmanın bir şartı da orta yolu izlemektir. Aşırılığın her zaman zarar getirdiği artık bilinen bir gerçek olmuştur. Teknolojideki gelişmeler aklî (pozitif) ilimlerle, rûhî yöndeki gelişmeler ise, naklî (kalbî-rûhî) ilimlerle elde edilir. İşte insanda aklî ve naklî ilimlerin fonksiyonlarının her ikisinin birden dengede olması, mutluluğa götüren yolu gösterir.

Sonuç olarak insan, ilim ile ilk plânda maddî-mânevî bilgi dengesini kazanarak insanî kararlılığını bulmalıdır.
Bilimin insan hayâtını bu denli sardığı günümüzde genel eğitim içinde bilim kapsamında verilen fen bilgileri de önem kazanmıştır. Fen eğitimi tabiatı öğrenmek, açıklamak amacıyla oluşmuş Fizik, Kimya, Biyoloji, yer ve gök bilimleri üzerinde toplanır.

Fen bilgileri tekniğin temelidir. Bu bilimler insanda ilmî düşünce metotlarını geliştirir. Bu sûretle, hurâfe, safsata ve taassuptan uzak kalmak mümkündür. Fen bilimleri, bilimin ürünü olarak yapılan teknik araçların güvenle kullanılmasını sağlar.

Mânevî (kalbî) bilimin esâsı, insanın kendisini bilmesi ve tanımasıdır. Bunu biraz daha açmak gerekirse insan, önce Yunus’un “Bir ben vardır bende, benden içeru…” nazmında “benden içeru” deyiminde kastettiği ‘öz benliğini’ öğrenmelidir. Doğu ülkelerinde sürekli olarak dolaşmış, araştırmalar yapmış Dr. Paul Brunton, Arunachala Tapınağı’nda yaşayan Ramanâ Maharshi’ye:

“Ben hakîkati arıyorum. Hakîkat nedir?”  
diye sorunca, Maharshi şu cevâbı verir: 
“Ben hakîkati arıyorum, diyorsun. Evvelâ şu ben’i öğrenin sonrası gelir!..” der.
Onun için gerçeği öğrenmek isteyen insan, önce kendinden başlamalıdır. “Nefsini bilen Rab’bini bilir.” demiyor mu Peygamberimiz (SAV) Efendimiz? İnsanoğlu Rab’bini tanıdığı oranda gerçeklere vakıf olabilir. Çünkü tek gerçek, Rab’bimizdir, diğer ikinci derece gerçekler ise, Rab’bimizin sıfatlarının birer yansımasından ibârettirβ.
Mânevî bilimlerin kaynağını din oluşturur. Eintein “İlimsiz din kör, dinsiz ilim topaldır” diyerek ilmin kemâle gelmesinin dinle beslenmesine bağlı olduğu gerçeğini ortaya koymak istemiştir. 

İlim bizim öz karakterimizdir. Milletimizin târih boyunca sayısız devletler, imparatorluklar kurarak diğer milletlere önderlik yapması, ilme verdiği önemle îzah edilebilir. İstanbul’u fetheden Fâtih Sultan Mehmed’in sarayında bilim ve bilim adamlarının ve ressamların ayrı bir yeri vardı ve bunların millîyetine bakılmazdı. “Hiç bilenle bilmeyenler bir olur mu
” âyetinin sırrına vakıf olan milletimiz, bundan sonra da, târihin akışı içinde ilim alanında 3. raundun hazırlıklarına başlamaktadır(.
Bilim, tabiattaki enerjiyi insanın istifâdesine sunan bir vâsıtadır. Çevremizi gözlediğimizde, evrenin çeşitli biçim ve şekillerde enerjinin transformasyonuna (dönüşümüne) sahne olduğunu görüyoruz. Bu dönüşümlerin kazanımlarının hedefindeki odak noktası, evrendeki canlılar ve özellikle insanoğludur. 
Bugün bilim, önceleri sâdece boşluk denilen, göklerin enerji ile dolu olduğu sonucuna varmıştır. Nitekim bu gerçeği yüz yıllar öncesinden Kur’an haber vermiştirξ. Geniş bir Kur’an bilgisine sâhip olan Atatürk, bu temel gerçeği, “İstikbal göklerdedir.” diyerek veciz (kısa ve öz) hâle getirmiştir®.

Enerji, insan ve canlıların maddî cevheridir. İnsan toplulukları bütün fâliyetlerinde bilimin gücünden faydalanarak, kendi hayat ve neslinin devâmı, gerekli enerji türleri arasındaki dönüşümü, ulaşım, haberleşme ve makineleşme faliyetlerini sağlamak, hayat standardını yükseltip refaha ulaşmak ve bilimsel fâliyetleri yürütmek ve devâmını sürdürmek için çaba göstermektedir.

İlmin hedefi sâdece yukarıda sıralanan gayretler değildir. İlim aynı zamanda düşünmeyi ve düşünce kültürünü hâkim kılmalı, beyin gücünü faydalı bir şekilde yönlendirecek beyin jimnastiğini insanlara verebilmelidir.

Bilgi insanı akıllı yapmaz. Eğer öyle olsaydı, en akıllılarımız bilgisayarlar olurdu ve bizi akıllılıkta geçerlerdi. “Bilgi kuvvettir” sözü özel anlamda doğrudur. Kuvvetli olanlar ancak bilgiyi kendilerine mal edebilenler onu üretici, bağımsız ve orijinal düşünce sırasında kullanabilenler ve kendi rûhî duygularını bu bilgi temeline oturtabilenlerdir. İnsanı yücelten depolanmış bilgi değil; onu düzenleyen, yenileştiren ve kullanılır bir hâle getiren düşünce tarzıdır. 

Günümüzde her taraf bilgi ile doludur. Bâzı insanlar depoladıkları bilginin gurûru içindedirler. Bu günümüzde bir saygı ve saygınlık sorunu hâline gelmiştir. Bir insan ne kadar bilgili ise, bize o kadar yetenekli, çekici ve canlı gözükmektedir. Fakat belki, yanıldığımızın farkında bile olamayız. Bilginin insanı akıllı yapamayacağı hiç de aklımıza gelmez. Robert Hilliard, ABD Telekominikasyon Federal Komisyonu Eğitim Yayınları Müdürü, “Gelecekte sayfalarca veri ezberlemeye de lüzum kalmayacaktır, bunları bilgisayarlar derhal vereceklerdir. Ancak, geleceğin insanı yalnız neyi bilmek istediğini bilebilmek için pek yüksek bir bilgin olmak ihtiyacında kalacaktır” demekle bu gerçeği dile getirmiştir.
Çiçeklerin bal özlerini toplamakla insan bala sâhip olamaz. Bal özlerinin bal olması için bunların arının özel enzimleri ile muamele görmesi gerekir. Bunun gibi, insana diğer unsurlardan ayrı bir özellik kazandıran şey, aynı şeyleri okumasına, işitmesine ve görmesine rağmen, onları kendilerine özgü bir tarzda yorumlamasıdır. Yorum ise, bilginin yanında, düşünce gücüne dayanır. Bilimin hedeflerinin en önemlilerinden biri işte bu düşünce yeteneğini vermesidir.

Son zamanlarda hızlı okuma tekniklerinden sık sık söz edilmektedir. Aslında, bundan daha ziyâde düşünme metotları üzerinde durulmalıdır. Hızlı okuma tekniği sâyesinde insan koca ciltleri bir kaç saat içinde öğrenmektedir. 
Niçin bir anda milyonlarca bilgi depolayan bilgisayarlarla yarışa girelim ki? Bilgisayarların yaptığı iş üzerinde neden vakit harcanmalı? İnsanın yapacağı işin, bilgisayarın gördüğü işin üzerinde olması gerekmez mi? Bugünkü en önemli problem çok okuduğumuz halde, az düşündüğümüz gerçeğini niçin hâlâ göremiyoruz? Onun için insanlarımız düşünme kültürünü de geliştirmelidirler.
Düşünce kültürüne erişmenin biricik yolu, insanlığın kültürel mirâsının tamâmını, özellikle, kendi kültürümüzü özümlemek, onu filtre etmek, kaymağını alıp posasını bırakmak, bilim târihinin küllerini değil, geleceğe yönelik davranışlarımızı fitilleyen ateşini almak, bu ateşi insanların fikrî enerjisi hâline sokmak, onunla araştırma meş’alesini tutuşturarak enerjinin geçmişten geleceğe akışını hızlandırmaktır.

Bugün bilim ve teknoloji sahâsındaki baş döndürücü gelişmeler, bilimin insanoğluna verdiği düşünce gücünün sonucudur ama eksiktir, gönül ilminin vizesinden yoksun olduğu için, topaldır. 
Gönül denetiminden yoksun düşünce gücünün insanoğluna hâkim olması hâlinde, bunun gelecekte onu robot seviyesine indireceği gerçeğini hiç bir zaman göz ardı etmemelidir.

( RA kısaltması “Radiyallâhü Anh - Allah ondan razı olsun.” demektir.


( SAV kısaltması ”Sallâllâhü Aleyhi ve Sellem - Allah O’na salât etsin.” demektir.


� El Câmi’us-Sağir 1/415, Sevâik’ul Muhrika 73; Tehzib’ut-Tehziîb 6/320; Müstedrek-i Hâkim 3/126.


β Allah’ın (CC) 99 güzel isimlerinden bir tânesi “el Hak-Varlığı hiç değişmeden duran” ve biri de “el Bâkî-Varlığının sonu olmayan”dır.


� Zümer Sûresi, âyet 9: “Yoksa o, gece saatlerinde kalkan, secdeye kapanıp, kıyama durarak daima vazifesini yapan, ahireti hesaba katan ve Rabbinin rahmetini uman kimse gibi olur mu? De ki: "Hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur mu?" Ancak temiz akıl sahibi olanlar anlar.”


( Birinci raund Türkler’in 926 yılında toptan Müslüman olana kadar geçen zaman ise, 2. raund da İstiklâl Savaşına kadar geçen süredir. Cumhûriyetimiz’le başlayan süreç içinde şu sıralarda sürdürdüğümüz ilmî faaliyetlerle 3. raundun başladığını kabul edebiliriz.


ξ Zâriyat Sûresi, âyet 22: “Sizin rızkınız da size vaad edilen sevap ve cezâ da göktedir.”


® Atatürk’ü iyi tanıyanlar bilirler ki, o bütün eserlerinin ilhâmını Kur’an ve hadisten almıştır. Meselâ, devlet idâresinde ilk defâ Hz. Ömer tarafından kurulan şûrayı örnek alarak Türkiye Büyük Millet Meclisi’ni tesis etmiştir. Meclis duvarında yazılı olan “Hâkimiyet kayıtsız şartsız milletindir.” yazısının ilhâmı ise, Hz. Peygamber’imiz (SAV) Efendi’mizin “Milletin efendisi ona hizmet edendir.” hadisinden gelmektedir (Atatürk’ün Kur’an Kültürü, Abdurrahman Kasapoğlu, 2006, İstanbul). Atatürk’ün dünyâ tarafından hâlâ hayranlıkla kabul görmesinin temelinde onun eserlerinin ilhâmını İslâm kültürünün sağlam kaynaklarına dayandırması olduğu kuvvetle muhtemeldir.





